

温家宝赴桂调研经济 继续搞好调控 防止物价反弹

据新华社北京4月3日电 4月1日至3日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在广西钦州、福建泉州、莆田、福州等地就经济运行情况进行调研。他深入企业车间看望一线员工,并多次与企业负责人座谈。他还在福州主持召开福建、上海、江苏、浙江四省(市)经济形势座谈会。

2日上午,温家宝先后考察泉州七匹狼体育用品公司和泉州“领SHOW天地”创意园区,并在园区与部分民营企业负责人座谈。

3日上午,温家宝在福州主持召开福建、上海、江苏、浙江四省(市)经济形势座谈会。温家宝在座谈中说,要根据形势变化尽快出台预调微调措施,同时做好政策准备,留有相应的政策空间。对有还款能力的项目要继续支持,防止资金链断裂。继续搞好价格调控,防止物价反弹。缓解小型微型企业融资困难。切实打破垄断,放宽准入,营造各类所有制经济公平竞争、共同发展的制度环境。要坚定不移地继续实施房地产市场调控政策。

干部群众热议 人民日报评论

认为文章及时准确阐述了中央精神

本报讯 据央视报道,连日来,广大干部群众持续热议人民日报发表的评论员文章《集中精力把两会精神贯彻好》,《牢牢把握稳中求进的总基调》(本报曾于3月29日、3月31日刊载),认为两篇文章及时、准确地阐述了中央精神,对于理清思路、形成共识起到十分重要的作用。

干部群众说,人民日报的评论呼吁全社会把精力集中到落实两会精神上,落实到改革发展上,这是非常及时和必要的。

一些专家学者认为,人民日报评论员文章依据对国际、国内形势的正确判断,完整准确地阐释了两会基本精神,使大家深刻认识到,只有人心齐,才能行动一致;只有行动稳,才能始终对准方向;只有谋发展,才能不断前进。

干部群众连日来纷纷围绕凝聚共识、稳中求进谈认识、谈体会,认为在经济社会转型期,社会矛盾比较多,要实现“政策稳”、“增长稳”、“物价稳”、“社会稳”,首先应当思想上有定力。

干部群众表示,我们应该按照胡锦涛总书记的要求,把思想统一到中央的决策部署上来,把认识统一到中央对形势的分析判断上来,把力量凝聚到实现经济社会发展的各项目标任务上来,做到不动摇、不懈怠、不折腾,不为噪音杂音所惑,不为谣言所扰,最大限度增加促进社会和谐因素,最大限度减少不和谐因素,确保社会安定有序,调动一切积极因素,扎扎实实地取得各项工作的新进展、新突破、新成效。

7月1日 北京时间“多”一秒

40年来有25次闰秒

据新华社天津4月4日电 2012年7月1日,北京时间将会“多”出一秒钟。这样,2012年的总时长为“366天+1秒”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,世界上有两种时间计量系统:一种是基于地球自转得出的“世界时”,一种是基于原子振荡周期确定的“原子时”。后来人们发现,地球自转并不守规矩,有时快,有时慢,一年下来,“原子时”比“世界时”约短了一秒。但如果重新设计,将给社会造成极大的不便和浪费。即使改正过来,由于地球自转的速度缓慢地降低和不均匀,还是会产生误差。于是在经过广泛的研究后,科学家们达成了新方案——“协调世界时”。

它以原子时秒长为基础,在时刻上尽量接近于世界时。1972年,国际计量大会决定,当“世界时”与“原子时”之间时刻相差超过0.9秒时,就在协调世界时上加上或减去1秒(正闰秒或负闰秒),以尽量接近世界时,这就是闰秒。

“今年的这次‘闰秒’被安排在6月30日。由于北京时间比世界时早8小时,我国的这一秒,‘多’在2012年7月1日7时59分59秒后,届时会出现7:59:60的特殊现象。这也意味着,早上的8点钟将推迟1秒钟到来。”赵之珩说,“闰秒”并不是什么稀奇事。从1972年到这次的40年间,已经有25次闰秒。

湖南邵东 8岁童闹市被枪杀

嫌犯已锁定

据新华社长沙4月4日电 湖南省邵阳市邵东县4日晚通报“4·3”枪击命案情况,称侦破工作取得重大进展,犯罪嫌疑人已经锁定。

4月3日2时45分,邵东县公安局指挥中心接到报案:县城百富广场地段,8岁的受害人谢某被持枪击中,送往人民医院后,经抢救无效死亡。

官方通报称,接到报案后,县公安局立即组织120余名警力迅速开展现场勘查、调查访问工作。经初步侦查查明,男孩谢某和其父母搭乘三轮助力车路过百富广场环线路段时,一声枪响,谢某被击中左腹部,造成双肺破裂,引起大出血死亡。

8岁男孩遭遇飞来横祸,引发了社会各界高度关注。邵东县提供的通报称,犯罪嫌疑人已经锁定,但是没有对人们关心的枪击案件具体原因进行说明。

据了解,“4·3”命案是邵东近期发生的第二起枪击命案。3月31日下午,邵东一青年因玩赌博机输钱与店主冲突被开枪打死,警方在4月1日已经抓获包括开枪者在内的4名犯罪嫌疑人,目前正对唯一在逃的游戏店老板进行追捕。

法著名学者 离奇裸死纽约酒店

死前曾与多人在房内饮酒

据新华社电 法国巴黎政治学院院长理查德·德库安(中文名“戴国安”)4月3日被发现在美国纽约一家酒店客房内全身赤裸死亡。

法国总统尼古拉·萨科齐向这名著名学者的家人和朋友表达哀悼。

纽约市警察局3日宣布,戴国安的尸体当天在位于曼哈顿中城米开朗琪罗酒店房间内被发现。3日早晨,戴国安没有出席在哥伦比亚大学召开的会议,他的同事随后致电询问酒店。酒店员工前往戴国安的房间外,认为听到鼾声,就把这件事放下。稍晚,他们回到同一处房间,打开房门,发现他赤裸的尸体。

警方仍在调查戴国安死前是否有人与他一起在房间内,或者他是否可能死于自杀。戴国安的部分物品曾被扔出窗外,由调查人员随后找回,因而推断他死于抢劫的可能性较低。

这名警方人士说,室内没有暴力侵入迹象,却发现有人饮酒及可能不止一人与戴国安曾经在一起的迹象。隔壁客房的一家人说,2日夜间听到戴国安房间多人交谈的声音。

戴国安现年53岁,1996年起担任法国著名学府巴黎政治学院的院长,兼任法国国务委员会成员。戴国安以对巴黎政治学院实施的改革闻名。院长任内,他顶住强大反对压力,使这所法国顶尖高校更多向来自社会下层的学生开放。

美国加利福尼亚州一所教会学校2日发生枪击,至少7人死亡、3人受伤。美国奥克兰市警察局长霍华德·乔丹3日说,2日在奥克兰教会学校开枪射杀7人的男子出生于韩国,曾是护理专业学生,在校期间常因说不好英语遭同学嘲笑。

嫌疑人现年43岁,获美国公民身份,因个人行为问题1月被奥伊科斯科大学开除。乔丹说,嫌疑人常因说不好英语遭人嘲笑,这让他感觉孤立,对一些学校管理人员和同学生生不满。枪击当天,他本想寻找一名女管理员,未果后走进教室,要求学生排好队,但一些人合作,他扣动扳机。

7名死者中,6人为学生,1人为学校秘书。死者年龄在21岁至40岁之间,来自多个国家,包括尼日利亚、尼泊尔和菲律宾。



美国校园再发枪击惨案 韩裔男令学生 排队挨个枪杀

7人亡3人伤 系遭人孤立报复行凶

课堂疯狂扫射

奥伊科斯科大学坐落于奥克兰国际机场附近一处轻工业区,主要向韩国裔学生提供护理等方面课程。当地时间2日上午,奥克兰市奥伊科斯科大学传出枪声。

在奥伊科斯科大学,德拉拉·李攻读英语。她回忆,当天上午听到五六声枪响,授课老师大喊“快跑”,学生们先后逃离教室。

奥克兰居民安吉·约翰逊告诉《圣弗朗西斯科纪事报》,她看到一名年轻女子胳膊流血,一边离开学校一边喊:“我中弹了,我中弹了。”

保罗·辛格19岁的妹妹德温德·考尔2日受枪伤。他告诉路透

1小时后落网

枪击发生大约1小时后,嫌疑人在距学校5公里一家塞夫韦连锁超市市场落网。

美联社报道,超市一名保安发现嫌疑人形迹可疑,走近对方。男子称,他朝人开枪,需要与警方对话。当时在超市内购物的居民莉萨·雷斯勒说:“超市工作人员好像把男子堵在门口,准备检查他口袋

里是否装着(从超市)偷窃的物品。双方没有肢体冲突。”

男子稍后羁押在奥克兰市相邻阿拉梅达市一处拘留中心。

奥伊科斯科大学创始人、牧师金正(音译)告诉《奥克兰论坛报》记者,嫌疑人先前在校学习护理,因个人行为问题1月被奥伊科斯科大学开除。

据新华社电

新闻快讯

新一轮抢救南京大屠杀证言活动启动

侵华日军南京大屠杀史研究会(幸存者)口述史分会4日成立,这标志着南京启动新一轮抢救南京大屠杀幸存者证言的活动。记者在采访中了解到,南京大屠杀历史已经过去近75年。随着年龄的不断增大,很多幸存者离开了人世。目前存活于世的幸存者仅剩200人左右,平均年龄超过80岁。

我国西沙群岛即将对游客开放

国家旅游局透露,西沙群岛旅游即将对普通游客开放。目前,赴西沙旅游的航线已经确定,即由海口、三亚至西沙北礁及附近岛屿,由“椰香公主号”游轮执行此航段。

广铁集团清明客流超春运

清明假期期间,广铁集团迎来客流高峰,首日客流便突破百万,截至4日共发送旅客360多万,日均发送旅客数量超过春运期间平均水平。

太湖游艇撞货船两学生死亡

记者从苏州市城区地方海事处了解到,4日13时左右,在苏州太湖三山岛附近水域,一艘快艇与一艘货船拖拽的缆绳相撞,快艇上1名大学生和1名导游受伤较重,经医院抢救无效身亡,另有4名伤者被送往医院救治,还有两名大学生落水失踪。事故发生时,游艇上共有8名乘客人,其中6位是上海交通大学的学生,其余两位是导游和司机。

俄罗斯发生空难31人身亡

俄罗斯民航事故调查人员确认,2日在西伯利亚城市秋明附近坠毁的ATR-72-200型客机“除冰操作不当”,但不能确定这一缺陷是造成客机失事的直接原因。目前已确认31人身亡,另有12人生还。

美国悬赏千万抓捕恐怖头目

美国2日开出1000万美元赏金,捉拿巴基斯坦非法武装组织“虔诚军”创始人哈菲兹·穆罕默德·赛义德。悬赏公告张贴于美国政府“正义回报”网站。公告写道,赛义德涉嫌策划数起恐怖袭击,包括2008年孟买恐怖袭击事件。

孟买2008年11月遭遇连环袭击,多名恐怖分子占领火车站,劫持多座豪华酒店,绑架数百名人质,致166人死亡。印度方面认定“虔诚军”成员为袭击主谋,多次要求巴方移交涉案嫌疑人。

韩检方要求判处刺死韩海警中国船长死刑

据韩联社4月4日消息,韩国检方3日针对刺死韩国海警的中国渔船“鲁文渔”号船长程某向法院求刑,要求法院对其处以死刑。

均据新华社电

节日动姐换休闲装



清明节小长假期间,上海铁路局所有高铁、动车组列车乘务员首次换上“高铁休闲装”出现在旅客面前。

根据上海铁路局最新规定,今后高铁乘务员逢双休日及法定节假日将穿着休闲装上岗。首次亮相的“高铁休闲装”包括:紫色衬衫、白色羊毛衫、彩色丝巾、黑色皮鞋等。

新华社发

国内多处景区门票跨入“百元时代”

网友感叹秀美河山成“玩不起的风景”

清明假期景区又掀涨价潮



4月4日,众多游客在西湖参观游览。

清明节期间,不少网民在网上发帖惊呼“门票又涨了”“玩不起了”!

有网友披露:江西省发改委3月31日公布的消息显示,实行一票制的井冈山景区门票由原130元/人次调整为160元/人次,同时实行淡旺季票价浮动:旺季上浮最高价为190元,淡季下浮不限。而曾经一度免费的山东枣庄台儿庄古城4月1日起正式涨价,门票由每张100元涨至160元,一次性涨价幅度达60%。

门户网站上一项超过1000名网友参与的调查显示,认为中国景区门票“太贵了,门票支出已经严重影响旅游热情”的网友高达89.2%。另一项调查显示,超过九成的网友可接受的5A级景区门票心理价位在100元以内,其中约有61%的网友认为门票价格应在60元以内。

北京网友“刘悦”说,自己临时起意想去天坛公园逛个弯儿,一看门票要35元,无法接受小时候只要5毛、1块的地儿现在这么贵,只得放弃。

高昂价格背后“三大推手”

记者调查发现,井冈山和台儿庄并不是景区门票价格高昂的孤例。统计发现,尽管有杭州西湖等不设围墙、免费向所有公众开放的景区,全国(不含港澳台)130家5A级景区(非淡季全票)中,近半数门票价格过百元。其中,价格在100元至200元(含200元)的5A级景区占比最多,达35.38%。而包括湖北武当山、四川九寨沟、安徽黄山等14个景区门票价格高于200元,所占比例超过一成。

专家认为,除了景区运营维护成本等现实的考量,一路攀升的门票背后是旅游产品结构的不合理、景区的攀比心理和地方财政对门票收入的依赖这“三大推手”。

华东师范大学旅游系主任楼嘉军认为,目前旅游产品结构不合理,旅游景区发展产业链还未完全形成也是景区产生“门票依赖”的重要原因。“游客在景区除了买门票外,第二、第三消费还比较

低。没有在餐饮、旅游纪念品方面的消费增加,门票收入占游客在景区的消费达到80%~90%,多数景区事实上还停留在‘门票经济阶段’。”

“你涨我也涨”的攀比心理和地方财政对旅游门票收入的依赖也是景区频频涨价的重要原因。”楼嘉军认为,部分知名景区对旅游资源具有“独此一家”的垄断性,涨价底气十足,加上部分“以旅游立市”的地方政府,存在“外地人的钱不赚白不赚”的短视心理,财政长期依赖门票收入,为景区提价大开“方便之门”。

专家认为,票价合理化不仅需要引入长效的监督机制,规范不合理收费,还需要地方政府转变思维,变“小旅游”为“大旅游”。

搜狐网友“孙伟业”认为,只有改变依靠门票和涨价的经济模式,才能有利于降低旅游门槛、提高出游意愿,促进大众化旅游发展。

文图均为新华社发